

計劃擬定後即把牠公開，俾各界均得貢獻意見，並召集國內財政經濟，以及農工商業等各方面的專家，共同加以細密的研究和討論，然後作最後的決定，以期這計劃，如果成立而實行，則其條件，辦法，計劃都很妥貼，使中國得收外資輸入之利而無其弊。（頌華）

英國國民內閣成立

英國工黨領袖麥唐納這次爲着拯救政府危急的財政局面，而拋棄了工黨黨員的利益，不顧擁護自己上台之黨的反對，打破政黨政治的一般慣例，與站在反對地位的保守自由二黨合組所謂『國民內閣』（national cabinet），博得一般資產階級與極端愛國主義者之『國先於黨』的熱烈褒獎，但是那些失業的工人以及一般小薪水階級者卻因此大倒其霉了。

麥唐納本是資產階級意識極濃的一人，他雖然是代表工人階級利益之工黨的領袖，但當他一握到政治實權後，他的切施政就很少是代表那擁護他上台之工人的利益的。故他在工黨中的地位，早呈動搖，獨立工黨之開除他的黨籍以及莫斯萊（Sir Oswald Mosley）派之另成立新黨，在在足以表現麥唐納所領導的工黨政府之脫離工人的利益。然其所以仍得一般工黨議員之擁護者，實因麥唐納的叛黨行爲，在一般緩進的黨員看來，還未充分的顯露出來，他們還以爲麥氏有些設施，雖然違反了黨的利益，但尚因不得已而如此的。到了這次麥氏堅

持以減低社會事業費的方法，而不以增稅等方法來平衡財政預算，纔始激起一般緩進議員以及爲工黨基礎的總工會的反感，罷免他在工黨的領袖地位，而另舉前閣外相漢德森爲領袖，國會中的工黨議員也組成爲現內閣的反對黨，對新政府取絕對攻擊的態度。

麥唐納此次之所謂『非常』舉動，既然是爲平衡預算而不得已撙

節國用，但英國的預算究竟不敷多少，其撙節國用又取如何的方法呢？據現在的估計，英國預算所不敷的約爲一萬二千萬鎊，這偌大的數目，英政府想從開支方面去謀補救，於是就於本年三月指定七人組織國用調查委員會（Committee on National Expenditure），以梅爵士（Sir George Ernest May）爲主席，其目的在調查國家開支，以謀支出之可能的節省。該委員會成立後，即努力進行，於七月三十日發表其報告書，凡可節省之處，無不極力削減，例如核減失業保險救濟費百分之一二十，省六千六百五十萬鎊，道路建築費省七百八十六萬五千鎊，海陸軍餉糈改照一九二五年數額支給，省二百十九萬鎊，警餉減百分之十二半，省九十二萬九千鎊等。報告書稱所擬各項辦法實施後，其所省開支約共有九千六百五十萬鎊，其餘不敷之數則另行設法。

此報告書發表後，在蘇格蘭避暑的麥唐納就於八月十日突返倫敦，十二日召集內閣經濟委員會，開始考慮政府減政程序，以後數日，繼續開會，但減政之大體方針並未有若何之具體決定，據倫敦每日郵報載稱，政府已決定平均撙節，人人犧牲爲減政原則，大致包括下列數項：

87024

(一) 停止修築之築路計劃六百萬鎊，(二) 英國廣播公司政府津貼金核減四十七萬五千鎊，(三) 閣員與國會議員減俸，議員俸給減至每年五十鎊，(四) 實施減低生活費方法及酌減文吏俸給，(五) 教員薪俸減一成，(六) 一切投資之固定收入徵稅百分之一，(七) 失業救濟金每星期減二先令。但詳細決議始終未曾公布，十九日內閣全體會議討論五閣員之減政提案，其結果亦未公布。但政府以減政來平衡預算的方法已引起為工黨基礎之總工會的反對，據工會方面的意見，平衡預算之最佳方法在於加稅，而非減政，尤其是失業保險費的核減，總工會不信英國政府所遇之財政危局，竟嚴重至工界與失業工人亦須犧牲之程度，內閣中漢德森輩亦抱此同樣見解，但首相麥唐納及反對增稅最力之財長斯諾登堅不接受總工會之意見，於是工黨的分裂現象益形顯露，而工黨政府之命運亦到了最危急的狀態了。

在工黨命運危急之際，保守黨與反對黨卻極力向麥唐納政府進逼，主張減政來拯救目前財政困難，而反對增稅。這時麥唐納所處地位的困難當可想像得到。麥唐納要是依從工會的主張，就不能不增稅，這樣保守自由二黨一定是要極力反對麥唐納的，在這樣財政危急的時候，麥唐納是經不起受人攻擊的；要是麥唐納想與保守自由二黨合作，則不能不背叛工黨而放棄其昔日高談闊論的擁護工人利益的主張，因而其政治生命也將到了要完結的地步。麥唐納起初與保守自由黨領袖會商，以冀對於平衡預算問題成立一種諒解，但總工會的意見與

保守自由二黨的意見相差太遠，自然不能達到。在這樣兩難的地位中，麥氏究竟走那一條路呢？

在留心麥氏上台後之政治設施的人，大半是可以料到他必將背叛工黨利益而投入反對黨之懷的。故二十三日三黨舉行聯席會議後，麥唐納內閣就於二十四日提出辭職，但仍繼任總揆，與保守自由二黨組織國民內閣，聲明新政府非如尋常所謂之混合政府，而為合作政府，其唯一旨趣，在應付目前之國家急難。新閣之組織如下：首相兼國庫大臣麥唐納（工）樞密會議主席包爾特溫（保），財政大臣史諾登（工），內務大臣薩繆爾（自），司法大臣桑基（工），外交大臣李定（自），印度事務大臣賀爾（保），自治地與殖民地大臣湯姆士（工），衛生部大臣尼維爾張伯倫（保），商部大臣李斯德（保）。此外尚有若干政務員，不入內閣。新閣成立後即於二十六日在白金漢宮宣誓，保守自由二黨亦各開會，贊成其黨魁之加入新政府，全國報紙亦極力稱讚麥唐納之「先利國家而後利黨」的高雅態度，祇有工黨與總工會以及其機關報極力反對麥唐納及其所領袖之新政府。二十五日工黨即已通過反對麥唐納之提案，復選漢德森為下院勞工反對黨之領袖，前內務大臣克萊恩與商務大臣格賴漢為副領袖，積極進行其反對新政府的工作。二十七日總工會行政部，工黨全國執行委員會及國會工黨之前金融困難之辦法：(一) 沒收國人之國外投資，(二) 暫時停止償

債準備金之支撥，（三）增收固定利益債券的收入，及各種不勞而獲的收入之稅。

但新政府在下院中有保守與自由二黨議的擁護，勢力頗厚。新閣於三十一日舉行第一次閣議，討論經濟提案，備提出於九月八日開幕之國會，其所擬提案未會發表，但大概為一種可得下院贊成之減政程序。同時復向美法二國借款，商談多次，亦於二十七八日成功，計法國貸以四千萬鎊，美國貸以二萬萬元。新政府之工作進行，可謂順利，但其未來命運當還待國會的決定。（明養）

蘇俄最近的西方外交

俄與法最近有簽訂攻守條約的醞釀，俄與波蘭有談判互保條約的醞釀，其動機，其原因，以及其在國際上的影響，實大堪注意。波蘭的外交政策，向以法國的馬首是瞻，故法國與蘇俄的交誼不睦，波蘭必與蘇俄的交誼不睦，法國與蘇俄的交誼親善，波蘭亦必與蘇俄的交誼親善。不過蘇俄究何為放棄其一向敵視資本主義國家的政策而與法親善，法亦何為改變其一向認為蘇俄為歐洲之大敵的觀念而接受蘇俄之請求？此值得吾人注意者一。

俄與德之邦交恢復最早，交誼亦最睦。德自戰敗後，在歐洲勢成孤立，故常欲借俄以自重。同樣俄以歐洲各資本主義國，竭力反俄，歐洲國際間，無其插足餘地，常受資本主義國家的威脅，而時虞有傾覆的危險。故

亦引德以為奧援。戰後十餘年，俄德同病相憐，因此常保持親善的國際關係。

德與法為世仇，德自戰後敗於法，法以戰勝國的地位，任意宰割德國。成立凡爾賽和約，以束縛德國，成立小協約，以包圍德國，要挾大量賠款，以困弱德國。德雖戰敗，無可如何，然其仇法之心，固一日不忘也。又因法口，特將丹澤爾為自由港，而劃成波蘭狹道，不惜將普魯士割為二截；波人又以其新興氣燄，以為有大國援助，凌虐丹澤少數日耳曼人，此又德之切齒而無可如何者也。故德人對波蘭之感情極惡劣。今俄突表示與法親善，與波親善，德人自然要對此大為不安。此後德俄關係仍像以前一樣呢，還是有新的開展，此值得吾人注意者二。

我們先從蘇俄方面觀察，蘇俄為什麼與資本主義的國家妥協呢？我們知道，布爾雪維克黨人，一向是打着非戰口號的，這種口號是出於他們的真心，還是口是心非的欺人之談，那就不得而知。因為最近幾年來蘇俄積極準備軍事計劃，蘇聯的軍事計劃最近差不多是完成了。蘇聯當局採取全國皆兵的政策，所以她的後備兵的實力大為擴充。在革命前的俄國，所有土耳其斯坦人，所有西伯利亞的非白種人，所有的噶吉斯人（The Kirghis），所有的北高加索人，都是無當兵義務的，現在也像其他的俄國人一樣，非擔任兵役不可了。這樣一來，蘇俄突然添了十五兆的後備兵，在這十五兆中間，至少有一兆半至二兆的人，在戰爭爆